

Годъ 55-й.

Среда, 16-го Сентября.

1892 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ правлениі.

Подписька принимается въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныя объявленія.



№



71.

Подписанія цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп. съ печатной строкой, въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Дѣйствія правительства. Приказъ по морскому вѣдомству.—Движеніе по службѣ.—Дѣйствія городскихъ управ-
лений.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника.—Олонецкая лѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Приношеніе въ музей. Охота на плава-
ющаго медведя. Добрыя рѣчи сельского законоучителя. Телеграммы. Разныя извѣстія.—Иностранный извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

Приказъ по морскому вѣдомству.

(23-го августа 1892 г., № 127).

Государь Императоръ, 10-го августа, Вы-
сочайше повелѣть соизволилъ: уволить въ
запасъ флота, по окончаніи судами кампаніи,
соображаясь съ работами по разоруженію
судовъ, изъ всѣхъ командъ флота, тѣхъ ни-
жнихъ чиновъ, кои выслуживаютъ обязательный
срокъ службы къ 1-му января 1893
года, причемъ допустить съ 1-го сентября
сего года увольненіе въ запасъ нижнихъ
чиновъ вышеозначенной категоріи, изъ ко-
мандъ судовъ уже окончившихъ кампанію,
по усмотрѣнію главныхъ командировъ и ком-
андировъ портовъ, предоставивъ ихъ непо-
средственному распоряженію и увольненіе
нижнихъ чиновъ въ срочные отпуски, по
уважительнымъ домашнимъ причинамъ, но
при условіи, чтобы не могло произойти чрезъ
это разстройства въ командахъ и ослабленія
въ исполненіи ими служебныхъ обязанно-
стей и чтобы всѣ уволенные въ отпуски воз-
вратились въ свои команды непозже 1-го
марта 1893 года.

Движеніе по государств- венной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По вѣдомству министерства юстиціи.

Приказомъ по вѣдомству министерства
юстиціи, отъ 26-го августа № 37, пригла-
шается къ участію въ Олонецкое уѣздное
по крестьянскимъ дѣламъ присутствіе: по-
четный мировой судья Олонецко-Лодейно-
польского округа, купецъ Куттоевъ — на
трехлѣтіе 1890—1893 г.

По министерству народного просвещенія.

Предложеніемъ г. попечителя С.-Петер-
бургскаго учебнаго округа, отъ 1 сего сен-
тября за № 8,252, назначенъ Вытегорскій
уѣздный врачъ Генрихъ Литъ, согласно
изъявленному имъ желанію, безмезднымъ
врачемъ при Вытегорскомъ городскомъ уч-
лищѣ, съ правами государственной службы.

По вѣдомству министерства внутреннихъ дѣлъ.

Распоряженіемъ г. управляющаго Мини-
стерствомъ внутреннихъ дѣлъ, послѣдовав-
шимъ 2 сего сентября, коллежскій регист-
раторъ Вондаровскій назначенъ къ исправ-
ленію должности непремѣнного члена Оло-
нецкаго уѣздного по крестьянскимъ дѣламъ
присутствія.

По почтово-телеграфному округу.

Начальникъ Лодейнопольской почтово-
телеграфной конторы, титулярный совѣт-
никъ Николаевскій уволенъ въ отпускъ въ
предѣлы Олонецкой губерніи, срокомъ на 3
недѣли.

Дѣйствія городскихъ управленій.

Въ собраніи Олонецкой городской думы,
бывшемъ 29 июля 1892 года, постановлено:

1) На покупку лекарствъ и дезинфекціон-
ныхъ средствъ и на наемъ особаго помѣ-
щенія для холерныхъ больныхъ назначить
изъ запаснаго капитала 500 р. Для наблю-
денія за оздоровленіемъ города въ санитар-
номъ отношеніи избрать попечителями: П.
В. Мацнева, В. Н. Прокофьеву, С. Ф. Бар-
щевскаго, А. М. Прилукина и П. В. Митру-
шева.

2) Согласно ходатайству жены коллеж-
скаго ассесора Пелагіи Колясниковой, оцѣн-
ку принадлежащаго ей дома съ пристрой-
ками на 1892 г. определить въ 1,000 р. и
вѣдомость объ оцѣнкѣ недвижимыхъ город-
скихъ имуществъ утвердить въ суммѣ
37,160 р. и передать таковую городской уп-
равѣ, для исполненія.

3) Такъ какъ пожертвованій женою ти-
тулярнаго совѣтника Вороновою домъ, на-
ходившійся въ вѣдѣніи попечительного ко-

митета, проданъ комитетомъ, съ разрѣшеніемъ городской думы, купеческой вдовѣ Прокофьевой безъ планового мѣста подъ № 140, то мѣсто это, какъ неправильно находящееся въ пользованіи Прокофьевой и какъ не застроенное въ опредѣленный строительный уставомъ срокъ, отобрать отъ Прокофьевой въ пользу города.

4) Ходатайство уѣзднаго воинскаго начальника, объ устройствѣ отдѣльного помѣщенія для ратниковъ ополченія 1-го разряда, призываемыхъ въ учебные сборы, при всемъ желаніи городскаго общества удовлетворить таковое, за неимѣніемъ средствъ, отклонить.

5) Въ городской общественной дачѣ заготовить для городскихъ надобностей и частныхъ лицъ на 1893 г. бревенъ 2,000 разнаго размѣра, жердей 500 шт., колеевъ 5,000 шт. и дровъ 500 куб. саж. Заготовку этихъ материаловъ произвести, по примѣру прошлаго года, хозяйственнымъ способомъ. Дрова должны быть заготовлены непремѣнно изъ вершиннаго и валежнаго лѣса.

Въ собраніи Повѣнѣцкой городской думы, бывшемъ 29 іюля 1892 г., постановлено:

1) Вслѣдствіе циркуляра г. начальника губерніи, отъ 17 іюля за № 76, о принятіи мѣръ къ огражденію города отъ заноса и распространенія въ немъ холерной эпидеміи, и. д. городскаго головы доложилъ собранію: 1) нынѣ же раздѣлить городъ на участки, въ которые избрать санитарныхъ попечителей изъ лицъ, заслуживающихъ довѣріе и предложить имъ осмотрѣть подвѣдомственные участки, обративъ особенное вниманіе: а) на исправное состояніе канавъ, отводящихъ грязную воды, б) на чистоту и опрятность улицъ, площадей и дворовъ, в) чтобы помои выливались и всякие отброски выбрасывались въ помойныя ямы, а не на дворъ и улицу, г) чтобы мусорныхъ и помойныхъ ямы отнюдь не находились въ сосѣдствѣ съ колодцами; д) на своевременную очистку отхожихъ мѣстъ и, въ случаѣ надобности, ихъ дезинфекцию; е) следить за продажей всякихъ сѣбѣстныхъ припасовъ бдительнѣе и не дозволять продажи припасовъ недоброкачественныхъ или попорченныхъ; ж) о всѣхъ замѣченныхъ необходимыхъ исправленіяхъ и улучшеніи немедленно доносить управѣ, 2) поручить городской управѣ удовлетворять всѣ требования комитета общественнаго здравія и имѣть строгое наблюденіе за дѣятельностью санитарныхъ попечителей и 3) не ассигнуй особаго кредита, поручить городской управѣ, въ случаѣ надобности, производить необходимые расходы изъ суммъ отъ сверхъ-смѣтныхъ источни-

ковъ. Городская дума постановила: докладъ и. д. городскаго головы утвердить. Городъ раздѣлить въ санитарномъ отношеніи на 4 участка, попечителями коихъ избрать: В. П. Пудожгорскаго, М. М. Мартынова, М. Борисова и П. С. Бѣляева.

2) И. д. городскаго головы доложилъ собранію: 1) по Высочайше конфирированному плану г. Повѣнѣца, скотобойня должна помѣщаться не на лѣвомъ, а на правомъ берегу Габѣ-наволока; 2) что существующая скотобойня не совсѣмъ удовлетворяетъ въ гигиеническомъ и санитарномъ отношеніяхъ и 3) что, несмотря на обязательное постановленіе для Повѣнѣца, скотъ, особенно мелкій, убивается мѣстными жителями на дворахъ, при домахъ. Почему и. д. городскаго головы, со своей стороны, находитъ необходимымъ поручить управѣ: 1) немедленно осмотрѣть, въ присутствіи уѣзднаго исправника и свѣдущихъ лицъ, общественную скотобойню и сдѣлать намѣченія ю улучшенія и исправленія; 2) въ будущемъ году перенести скотобойню на другой берегъ Габѣ-наволока, такъ какъ настоящее ея мѣстонахожденіе не по плану и слишкомъ близко къ озеру и устью р. Повѣнѣчки, 3) подготовить къ будущему году проектъ и смету новой скотобойни, 4) подтвердить всѣмъ домовладѣльцамъ, скотопромышленникамъ и жителямъ города, что убий скота при домахъ будетъ строго преслѣдуемъ, объяснивъ имъ при этомъ, что вслѣдствіе соглашенія съ уѣзднымъ исправникомъ, безъ надлежащаго медицинскаго свидѣтельства, убий скота на общественной скотобойнѣ не будетъ допускаться и 5) арендатора скотобойни обязать подпискою не допускать убий скота безъ надлежащаго медицинскаго свидѣтельства. Городская дума постановила: докладъ и. д. Повѣнѣцкаго городскаго головы утвердить.

3) Запасному унтеръ-офицеру В. Ф. Григорьеву уступить подъ распашку полей просимъ имъ пустопорожнія мѣста въ „Песчаной-губѣ“ и „Бревенникѣ“ безъ платежа арендной платы на 25 лѣтъ, но съ платою за срубленный лѣсъ, съ тѣмъ, чтобы быть оставленъ проходъ для скота и для проѣзда. Поручить городской управѣ на будущее время распашку новыхъ полей и очистку новыхъ поженъ разрѣшать бесплатно на тотъ же срокъ и съ тѣмъ же условіемъ.

Объявленія.

Пудожское уѣздное по воинской повинности присутствіе объявляетъ, что въ текущемъ году дѣйствія по призыву молодыхъ людей на службу будутъ открыты въ ниже-

означенные дни: въ 1-мъ призывномъ участкѣ, въ г. Пудожѣ, 1 ноября; во 2-мъ приз. уч., въ дер. Вершининой, 6 ноября и въ 3-мъ приз. уч., въ Бережнодубровскомъ постѣ, 9 ноября.

Къ вышеозначеннымъ днамъ въ подлежащіе призывные пункты должны явиться: 1) лица, которымъ возрастъ долженъ быть определенъ по наружному виду, по 109 и 112 ст. устава о воинской повинности; 2) подлежащіе, на основаніи 158, 217 и 218 статей устава о воинской повинности, назначенню на службу безъ жеребья; 3) получившіе отсрочку до предстоящаго призыва; и 4) всѣ, внесенные въ призывные списки сего года, за исключеніемъ: 1) лицъ, введенныхъ послѣ того въ священный санъ православнаго и другихъ Христіанскихъ исповѣданій, а также православныхъ псаломщиковъ; 2) лицъ, получившихъ отсрочки: а) по имущественному положенію (ст. 52); б) для окончанія образованія (ст. 53) и в) вслѣдствіе нахожденія на службѣ по контракту на судахъ торгового флота (ст. 66), и 3) лицъ, пользующихся льготою первого разряда 45 ст. устава. Срокъ явки новобранцевъ, послѣ роспуска по домамъ, назначенъ 25 ноября.

Очередный засѣданія Пудожскаго уѣзднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, съ разрѣшеніемъ Его Превосходительства г. начальника Олонецкой губерніи, назначены въ настоящемъ 1892 году ежемѣсячно—на 4-е число.

Т орги.

По случаю измѣненія такъ на продажу лѣсныхъ материаловъ изъ казенныхъ дачъ Олонецкой губерніи въ 1892 году назначенные Олонецкимъ управлениемъ государственными имуществами торги 25 сентября—въ сел. Ошть, въ присутствіи Оштинскаго волостнаго правленія; 28 сентября—въ гор. Олонцѣ, въ присутствіи Олонецкаго уѣзднаго полицейскаго управления; 30 сентября—въ гор. Каргополѣ, въ присутствіи Каргопольскаго уѣзднаго полицейскаго управления, и 3 октября 1892 г.—въ гор. Лодейномъ-Полѣ, въ присутствіи Лодейнопольскаго уѣзднаго полицейскаго управления, отмѣняются, а взамѣнъ ихъ будутъ назначены новые, о чемъ своевременно будетъ опубликовано, для всеобщаго свѣдѣнія. (1)

Олонецкое управление государственными имуществами симъ объявляетъ, что, на основаніи ст. 24 правилъ объ отпускѣ лѣсныхъ материаловъ, по распоряженію управлениія на продажу растущаго и мертваго

льса изъ казенныхъ дачъ вѣдѣнія государственныхъ имуществъ съ учетомъ по количеству изъ участковъ выборочной рубки и съ учетомъ по количеству въ лѣсосѣкахъ сплошной рубки, назначены торги безъ переторжки, въ нижеслѣдующіе сроки:

1. 17 октября 1892 года въ Оштинскомъ волостномъ правлениі въ сел. Оштѣ: изъ Оштинскаго лѣсничества бревенъ 28723 шт., дровъ 19686 к. с. на сумму 56868 р. 94 к., изъ Острѣчинскаго лѣсничества бревенъ 10820 шт., дровъ 13662 к. с. на сумму 52974 р. 77 к., изъ Юксовскаго лѣсничества бревенъ 17736 шт. дровъ 1469 к. с. на сумму 28731 р. 59 к. и изъ Винницкаго лѣсничества дровъ 1200 к. с. на сумму 2700 рублей.

2. 23 октября 1892 года, въ Олонецкомъ уѣздномъ полицейскомъ управлениі въ г. Олонцѣ: изъ Олонецкаго лѣсничества бревенъ 14515 шт., дровъ 7389 к. с. на сумму 23794 р. 85 к., изъ Видлицкаго лѣсничества бревенъ 4888 шт., дровъ 3314 к. с. на сумму 8199 р. 36 к. и изъ Святозерскаго лѣсничества дровъ 3320 к. с. на сумму 7863 руб. 25 коп.

3. 20 октября 1892 года въ Каргопольскомъ уѣздномъ полицейскомъ управлениі въ г. Каргополѣ: изъ Каргопольскаго лѣсничества бревенъ 124 шт., дровъ 1782,4 к. с. на сумму 1590 р. 51 к. и изъ Ряговскаго лѣсничества бревенъ 3766 шт. и дровъ 865,73 к. с. на сумму 1795 р. 92 к.

и 4. 28 октября 1892 года, въ Лодейнопольскомъ уѣздномъ полицейскомъ управлениі въ г. Лодейномъ-Полѣ: изъ Лодейнопольскаго лѣсничества бревенъ 24190 шт., дровъ 6768 к. с. на сумму 46743 р. 17 к. и изъ Важинскаго лѣсничества дровъ 18754 к. с. на сумму 36526 руб. 66 к.

Подробный свѣдѣнія о настоящей продажѣ и условіяхъ, на точномъ основаніи которыхъ будутъ продаваться лѣсные материалы, можно ежедневно разматривать въ Олонецкомъ управлениі государственными имуществами въ г. Петрозаводскѣ и у мѣстныхъ лѣсничихъ.

(1)

Хозяйственный комитетъ Олонецкой гимназіи, назначивъ 28 сего сентября торги, съ узаконеніемъ переторжкою—2 октября, на поставку сосновыхъ жаровыхъ дровъ въ количествѣ 200 саж., для отопленія зданій гимназіи въ зиму 1892—3 г.г., вызываетъ желающихъ къ торгамъ, съ представлениемъ законныхъ документовъ и установленного закономъ залога на $\frac{1}{3}$ часть подряда. Торги будутъ происходить въ канцеляріи гимназіи въ 12 часовъ дня, 28 сентября.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 2 и 6 октября сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работы по устройству шоссе по верхней, (нагорной) дамбѣ канала Императора Петра Великаго, на 3, 4 и части 5 верстъ отъ гор. Шлиссельбурга, въ 1 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія съ сѣмѣтной суммы 10083 руб., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, сѣмѣты съ разцѣнкою и кондицій, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казен. подр. и пост. изд. 1887 г. (т. X ч. I свод. зак. гражд.) подать или прислать запечатанныя объявленія не позже 2 час. пополудни 2 октября 1892 г. Данные желающіе могутъ видѣть въ правлениі (С.-Петербургъ, Николаевская, 76) ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней. (2)

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 2 и 6 октября сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работы по устройству шоссе, по верхней (нагорной) дамбѣ канала Императора Петра Великаго, на частяхъ 15, 16 и 18 вв. отъ гор. Шлиссельбурга, съ исправлениемъ мостовой, пролегающей по населенному мѣсту, въ 1 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія, С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, съ сѣмѣтной суммы 9983 руб., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, сѣмѣты съ разцѣнкою и кондицій, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ ч. подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казен. подр. и пост. изд. 1887 года (т. X ч. I свод. закон. гражд.) подать или прислать запечатанныя объявленія, не позже 2 час. пополудни 2 октября 1892 г. Данные желающіе могутъ видѣть въ правлениі (С.-Петербургъ, Николаевская, 76) ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней. (2)

Отъ Вологодскаго губернскаго правления симъ объявляется, что въ соединенномъ присутствіи губернскаго правления и казеной палаты будетъ производиться 26 октября сего года торги, на поставку для арестантовъ Вологодскаго исправительного арестантскаго отдѣленія на 1893 г. предметовъ

продовольствія, а именно: муки ржаной 7533 пуд., крупы овсяной 418 п. 20 ф., крупы гречневой 223 п. 8 ф., соли 167 п. 16 ф., масла постнаго 55 п. 32 ф., гороху 160 п. 17 ф., луку 48 п. 33 ф., сущу 62 п. 31 ф., солоду 83 п. 28 ф., говядины втораго сорта 223 п. 8 ф. и сала коровьяго 27 п. 36 ф., а всего приблизительно по справочнымъ цѣнамъ на тринадцать тысячъ сто пятьдесят шесть руб. девяносто четыре съ четвертью коп., съ тѣмъ, что въ случаѣ надобности предметы эти могутъ потребоваться въ большемъ или меньшемъ количествѣ противъ предполагаемой нынѣ цифры. Торги будутъ производиться раздробительнымъ способомъ и съ допущеніемъ совмѣстнаго употребленія изустныхъ и письменныхъ объявлений. Поэтому желающіе принять участіе въ изустныхъ торгахъ должны подать о томъ въ присутствіе губернскаго правления объявление не позже 12 час. утра назначенаго для торга дня, съ представлениемъ торговаго свидѣтельства и залога на $\frac{1}{3}$ часть подрядной суммы. Желающіе же участвовать въ торгѣ посредствомъ запечатанныхъ объявлений должны написать эти объявленія по образцу, приложеному къ 144 ст. 1 ч. X т. изд. 1887 г. и при немъ приложить торговое свидѣтельство и документы на залоги, въ противномъ случаѣ объявленія будутъ признаны недѣйствительными. Желающіе видѣть кондиціи могутъ являться въ губернское правление во всѣ присутственные дни въ часы засѣданія.

Продажа имѣній.

Вытегорскій городской общественный банкъ, на основаніи 14 ст. правилъ, приложенныхъ къ 144 ст. положенія о банкахъ, объявляетъ, что въ правлениі банка, по неуспѣшности первого торга, назначенъ 14 октября сего года, вторичный торгъ на недвижимое имущество, состоящее въ г. Вытегре, на мѣстѣ подъ № 129, заключающееся въ деревянномъ двухъ-этажномъ домѣ, деревянномъ одно-этажномъ флигеле со службами и землею, принадлежащемъ Вытегорскому мѣщанину Ивану Пантелеимонову Горскому, за неплатежъ банку по залогу ссуды 1200 руб., съ присовокупленіемъ процентовъ, недоимокъ и расходовъ. Торгъ будетъ производиться устно и посредствомъ запечатанныхъ объявлений. Желающіе торговаться должны представить задатокъ, равняющійся суммѣ, съ которой начнется торгъ.

— Лодейнопольское уѣздное полицейское управление объявляетъ, что въ присутствіи онаго, согласно постановленія, состоявшагося 22 августа, назначены на 15 октября 1892 года торги, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, на продажу недвижимаго

имѣнія, принадлежащаго Лодейнопольской землевладѣлицѣ Софѣ Ильиной Тихомиро-вой, находящагося въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, Шапшинской волости, 2 стана, состоящаго изъ земли, съ мелкорастущимъ лѣсомъ, всего въ количествѣ 223 дес. 2309 саж., за неплатежъ недоимокъ земскихъ сборовъ по 1892 году 106 р. 54 коп., государственного поземельного налога 6 руб. 7 к. и публикаціонныхъ денегъ 4 р. 20 к., за припечатаніе объявленія объ описи и продажѣ имѣнія и за настоящую публикацію сколько будетъ причитаться. Продаваемое имѣніе описано по 35 коп. за десятину; при чёмъ, если покупкою суммою не покроются числящіяся на имѣніи взысканія, то на основаніи 1332 ст. Х т. 2 ч. о взыск. гражд. изд. 1876 года, для покупщика обязателенъ платежъ недоимокъ, накопившихся на продаваемой дачѣ подъ названіемъ „Алгуская“, сверхъ цѣны, которая состоится на торгахъ. Желающіе принять участіе въ торгахъ могутъ разматривать бумаги, касающіяся настоящей публикаціи, ежедневно въ полицейскомъ управлѣніи съ 10 часовъ утра до 2 часовъ пополудни.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Сергій Грибовскій, жит. въ С.-Петербургѣ, Московской части, 1 уч., по Лиговской улицѣ, въ д. № 47, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи С.-Петербургскаго купца Василия Романовича Бормоткина, въ суммѣ 7950 руб. съ процентами съ 21 декабря 1891 года и издержками, будетъ производиться 18 ноября 1892 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго умершему крестьянину Павлу Андреевичу Дулевскому, заключающагося въ деревянномъ одноэтажномъ на камennомъ фундаментѣ домѣ, со службами и землею, мѣра которой пятьсотъ шестнадцать и двѣ трети саж., состоящаго С.-Петербургской губерніи, Царскосельскаго уѣзда, въ гор. Гатчине, Ингербургской части, по Большому проспекту, подъ № 121, полицейскими 61 и 2. Имѣніе это заложено С.-Петербургскому купцу Бормоткину въ суммѣ 7500 руб., по закладной, совершенной 11 декабря 1889 г., и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ описанной суммы 7500 руб.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію главнаго Интенданскаго управлѣнія, для пополненія казеннаго взысканія, въ суммѣ 365601 руб. 7 коп. звонк. монет. и 213095 руб. 42 к. кредитными, будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ заложенное имѣніе лишенного правъ состоянія, бывшаго пору-

чика, Дениса Львовича Давыдова, состоящее С.-Петербургской губерніи, Лугскаго уѣзда, 2 стана, Бѣльско-Луберской волости, при д. Кербежево-горкѣ, Волошево-тожъ, заключающее въ себѣ: 1170 дес. 2270 саж. земли, въ томъ числѣ дровяного лѣса 1153 дес., строенія: мукомольная водяная мельница, деревянный флигель, изба и кузница, описано въ 3701 руб. 90 к. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга, 17 ноября 1892 г., съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся. (3)

Опечатка. Въ прошломъ (70) номерѣ, въ официальной части, на первой страницѣ, въ статьѣ о Высочайшихъ наградахъ, напечатано: за L лѣтъ; слѣдуетъ читать: за XL лѣтъ.

За Вице-губернатора,
Совѣтникъ Рудницкій.

Секретарь Благовѣщенскій.

Редакторъ Поповъ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Его ИМПЕРАТОРСКОЕ Высочество Князь Евгений Максимилиановичъ Романовскій Герцогъ Лейхтенбергскій и супруга его, ея свѣтлость Герцогиня Зинаида Дмитріевна Лейхтенбергская, 6-го сентября, въ 9 часовъ вечера, выѣхали за границу.

Москва. 1-го сентября, московское общество хоругвеносцевъ каѳедральнаго храма Христа Спасителя, по примѣру послѣднихъ лѣтъ, праздновало въ Кутузовской избѣ, на Поклонной горѣ, за Дорогомиловской заставой, память знаменитаго генеральна совѣта, имѣвшаго мѣсто въ этой избѣ 1-го сентября 1812 года. На этомъ совѣтѣ, какъ известно, рѣшено было отдать Москву безъ боя непріятелю. Въ храмѣ Покрова Пресвятой Богородицы, что на Фиалахъ, настоятелемъ храма Христа Спасителя, въ сослуженіи съ пѣсколькоими священниками, была совершена торжественная

литургія, которой предшествовала панихида по въ Бозѣ почивающимъ Императорамъ: Александрѣ I, Николаѣ I и Александрѣ II, по фельдмаршалѣ Михаилѣ Иларіоновичѣ Кутузовѣ-Смоленскому и по всѣмъ воинамъ, павшимъ въ Отечественную войну 1812 года. По окончаніи литургіи, совершился крестный ходъ въ Кутузовскую избу, которая была убрана флагами. Въ глубинѣ главной комнаты избы находились бюсты Государя Императора, Государыни Императрицы и фельдмаршала Кутузова. Въ лѣвомъ углу этой комнаты, на особенномъ столикѣ, помѣщалась модель памятника, поставленного знаменитому фельдмаршалу Фридрихомъ-Вильгельмомъ III въ германскомъ городѣ Юнгъ-Буклау, гдѣ князь Михаилъ Иларіоновичъ Кутузовъ скончался въ 1813 году. По прибытіи въ избу, отслужено было молебствіе съ водоосвященіемъ и возглашеніемъ многолѣтія.

— На существующей въ Москвѣ паста-ровской станціи, въ минувшемъ году, предохранительными привѣсками отъ водобоязни пользовано 768 человѣкъ, изъ которыхъ умерли только трое. Всѣ трое умершихъ иногородные, съ тяжелыми ранами, неприженными своевременно; они поступили на станцію уже тогда, когда раны начали гноиться. Наибольшее число лѣчившихся приходилось на Москву (48) и Московскую губернію (104). Наибольшее число укушеній имѣло мѣсто въ январѣ (93). Въ отчетѣ станціи за минувшій годъ обращаетъ на себя вниманіе и то обстоятельство, что изо всѣхъ 768 больныхъ только у шестерыхъ произведено своевременное и действительное прижиганіе. Если все это сопоставить съ прежними цифрами смертности отъ водобоязни, то результатъ получается весьма отрадный.

Нижній-Новгородъ. Съ второй половины минувшаго августа, торговля на нижегородской ярмаркѣ шла настолько оживленно и удачно, что общіе результаты ея для оптовой торговли превзошли всікія ожиданія; Торговцы оптовые-партіонные торговали значительно лучше прошлогодняго. Многіе товары распроданы безъ остатка, а нѣкоторые по цѣнѣ до 25% выше прошлаго года. Въ особенности хорошо торговали русскимъ армейскимъ сукномъ, мануфактурными и кожевенными товарами, сырьемъ яловымъ, мочальными товарами, желѣзомъ, шерстью, и др. Хорошо также торговали мелочные торговцы мануфактурными товарами, ситцами и другими предметами, необходимыми для простолюдина. Платежи въ нынѣшнюю ярмарку поступали хорошо, протестовъ предъявлено менѣе предыдущихъ лѣтъ. Хотя ярмарка официаль-

но закрыта 25-го августа, но дѣла еще, по обыкновенію, продолжаются. Русская шерсть, на которую существуетъ теперь спросъ на суконныхъ фабрикахъ, прошла по 7—10 руб. пудъ. Лучше всего прошла вятская поярковая шерсть, по небывалымъ цѣнамъ: отъ 12 до 16 руб. пудъ. Съ верблюжьей шерстью дѣло пріостановилось, въ виду запрещенія вывоза за границу. Холстъ рубашечный продавался противъ прошлаго года дороже на 10 и 15%. Выдѣланный кожевенный товаръ проданъ также значительно дороже прошлогодняго. Вообще, кожевенники до 15-го августа торговали тихо, а затѣмъ дѣла ихъ значительно оживились. Чугунное литье прошло также хорошо, но въ привозѣ его находилось менѣе прошлогодняго, въ виду того, что имъ хорошо торговали весной. Менѣе удачно продавались слѣдующіе товары: подионы и сундуки, азиатскіе стекла, гвозди и разныя мелкія деревянныя издѣлія.

Севастополь. 5-го сентября. Сегодня вошелъ въ бухту крейсеръ „Память Меркурия“ съ Великимъ Княземъ Александровичемъ. По принятіи представленій и рапортовъ, Его Императорскаго Высочество началъ производить смотръ броненосцамъ.

Съ начала появленій холеры въ предѣлахъ Европейской Россіи по 1-е сентября обществомъ Краснаго Креста командировано, по ходатайству медицинскаго департамента, въ разныя мѣстности неблагополучныя по холерѣ, 126 сестеръ милосердія; по ходатайству Управляющаго Министерствомъ Путей Сообщенія — 30 сестеръ; по ходатайству разныхъ лицъ, городскихъ и земскихъ учрежденій командировано 40 и назначено для ухода за холерными больными изъ мѣстныхъ общинъ общества Краснаго Креста 137 сестеръ. Распределеніе работающихъ въ лѣчебныхъ заведеніяхъ сестеръ по отдѣльнымъ мѣстностямъ видно изъ слѣдующей таблицы.

	Число сестеръ.	Командирваніе.	Всего.
Мѣстныхъ.	Командирваніе.	Всего.	
На Кавказѣ	-	25	20
Въ Саратовской губер.	5	35	40
„ Симбирской	-	56	25
„ Самарской	-	9	23
„ Казанской	-	9	10
„ Харьковской	-	20	26
„ Воронежской	-	-	10
„ Рязанской	-	-	4
„ Оренбургской	-	-	2
„ Херсонской	-	-	5
„ Екатеринославской	-	16	16
„ Нижнемъ-Новгородѣ	11	7	18
Астрахани	-	2	—
			2

„ Новороссийскѣ	-	—	3	3
„ Симферополь	-	—	10	10
Итого	-	137	196	333

Кромѣ того, во всѣхъ лѣчебныхъ заведеніяхъ С.-Петербургага, гдѣ принимаются больные холерою, работаютъ сестры милосердія мѣстныхъ общинъ.

Семидесять пять лѣтъ тому назадъ, 30-го августа 1817 года, латыши Курляндской губ., бывшіе до тѣхъ поръ крѣпостными курляндскаго дворянства, по волѣ Императора Александра I Благословленаго, получили личную свободу, хотя и безъ надѣла. Празднованіе этого знаменательнаго дня вошло въ обычай среди бывшихъ курляндскихъ крѣпостныхъ и ихъ потомковъ. Съ покупкою латышскимъ обществомъ сада въ Митавѣ и съ устройствомъ въ этомъ саду огромнаго деревяннаго зданія для народныхъ концертовъ и спектаклей, центръ празднества закрѣпился за Митавою. Имѣя въ началѣ своего существованія частный характеръ, празднество освобожденія превратилось теперь въ народный праздникъ. Изъ всѣхъ уголковъ Курляндіи, Риги, даже изъ Петербурга и Москвы, прибывають въ Митаву, ежегодно, къ 30-му августа, курляндскіе латыши. Въ текущемъ году на празднество въ Митавѣ собралось до 10.000 латышей.

Козловъ, 6-го сентября. По случаю прекращенія въ городѣ эпидеміи, ночная дежурства врачей отмѣнены.

Камышловъ, 7-го сентября. Вчера отслужено было благодарственное молебствіе по случаю прекращенія холеры.

(„Прав. Вѣстн.“)

Олонецкая Лѣтопись.

Г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

15-го сентября.

Въ воскресенье, 13-го сентября, по случаю кончины блаженнаго старца, митрополита Исидора, преосвященнѣйшимъ Павломъ, епископомъ Олонецкимъ и Петрозаводскимъ, со всѣмъ градскимъ духовенствомъ, совершена была, въ Свято-Духовскомъ каѳедральномъ соборѣ, послѣ литургіи, большая торжественная панихида, въ присутствіи г. Управляющаго губерніе—Вице-Губернатора, дѣйств. ст. сов. М. Ф. Страховскаго, чиновъ разныхъ учрежденій, учащихъ и учащихся, и при большомъ стеченіи молящихся—всѣхъ сословій.

Приношеніе въ музей. — Священникъ Оштипского прихода, Лодейнопольскаго уѣзда, Иоаннъ Соколовъ пожертвовалъ въ Олонецкій естественно-промышленный и историко-этнографический музей:

1) Книжку, въ которой, на языкахъ Славянскомъ и Олонецкомъ-корельскомъ, церковно-славянскимъ шрифтомъ напечатаны: молитва Господня, Символъ вѣры, молитва Богоматери и Сокращенный катехизисъ. Книжка эта безъ начальныхъ листковъ.

2) Раскольническую рукопись XVIII-го вѣка, писанную въ Выгорѣцкихъ раскольническихъ монастыряхъ, подъ заглавиемъ: „Чинъ бываемый исповѣданія Православнымъ христіаномъ мужемъ и женамъ“.

и 3) Сборникъ псалмовъ (стихотвореній). Нѣкоторые изъ стиховъ съ крюковыми нотами. Сборникъ тоже написанъ въ Лексинскомъ раскольническомъ монастырѣ, въ царствованіе Елизаветы Петровны.

Доводя до всеобщаго сѣдѣнія, И. д. Губернатора—Вице-Губернаторъ считаетъ долгомъ выразить жертвователю за означенныя приношенія свою благодарность.

Охота на плавающаго медведя. — Верстахъ въ 30-ти отъ города Петрозаводска, по направлению къ Кончеозеру и водопаду „Кивачъ“, на нѣширокомъ перешейкѣ между двухъ озеръ „Кончеозеро“ и „Укшезеро“, существуетъ помѣщичій домъ и паркъ, называемые „Царевичи“, а противъ дома, черезъ дорогу, на берегу озера Укшезера, расположена деревня—изъ трехъ домовъ, носящая название тоже „Царевичи“.

29-го прошедшаго юля, утромъ часовъ въ 5-ти, крестьянинъ Иванъ Яковлевъ увидѣлъ въ окно изъ своего дома, что чрезъ озеро Укшезеро, съ противоположной стороны, плыветъ медведь, по направлению къ деревне „Намоево“, отстоящей отъ Царевичей верстахъ въ трехъ. Яковлевъ, выбѣжавши изъ избы, крикнулъ сосѣдей Николая и Василія Игнатьевыхъ и, взявши ружье, заряженное дробью, и два багра, сѣли въ лодку и отправились въ погоню за плывущимъ медведемъ, котораго и догнали въ одной верстѣ отъ деревни. Николай Игнатьевъ выстрѣлилъ въ медведя дробью четыре раза, а двое другихъ бросились на него съ баграми; но медведь все плылъ. Въ деревнѣ произошла тревога; всѣ жители—и старыи и малыи—высыпали на берегъ, съ криками. Въ деревнѣ былъ, въ это время, горный инженеръ Л., который, взявши ружье, заряженное пулею, отправился также къ мѣсту побоища; но выстрѣль въ медведя былъ неудаченъ—ружье попортилось; тогда

г. Л. отправился въ деревню за револьверомъ; а, между тѣмъ, крестьяне продолжали свое нападеніе на медвѣдя, преграждая ему лодкою путь къ побѣгу и нанося, при всякомъ удобномъ случаѣ, удары баграми. Г. Л., возвратясь изъ деревни на озеро, хотя и сдѣлалъ два выстрѣла въ медвѣдя изъ револьвера, но опять неудачно, почему онъ и уѣхалъ въ деревню; а крестьяне добили медвѣдя баграми и, привязавши веревку къ его ногѣ, прибуксировали мертваго въ деревню. Величина медвѣдя—около двухъ аршинъ въ длину.

Добрая рѣчи сельского законоучителя, сказанный дѣтимъ въ разное время.

Рѣчь при открытии въ Важинскомъ приходѣ, Олонецкаго уезда, двухкласснаго училища Министерства Народнаго Просвѣщенія.

Въ настоящій 1892 годъ нашей, благословенной веси Важинской не мало явлено дѣло милосердія Божія: въ первыхъ числахъ января у настъ освященъ вновь построенный, довольно вмѣстительный и благолѣпо украшенный храмъ Божій, въ честь и славу Богоявленія Господни; духовное празднество освященія храма, совершенное, съ благословеніемъ маститаго Архипастыря нашего, достоуважаемымъ о. ректоромъ Олонецкой духовной семинаріи, протоіереемъ Петромъ Филипповичемъ Щегловымъ—съ величайшою торжественностью, при многочисленномъ собраніи народа, долго—долго сохранится въ памяти народной и какъ во время освященія вызывало, такъ и нынѣ вызываетъ въ приходскихъ, признательныхъ, православно-христіанскихъ душахъ чувство благоговѣйной, несказанной радости и благодарности къ Господу Богу, благоизволившему устроить, украсить и освятить въ жилище Себѣ сей храмъ! Не милость-ли это Божія явленія всѣмъ намъ, жителямъ Важинъ, имѣющимъ въ своемъ приходѣ четвертый уже, по счету, храмъ и храмъ, повторю, богато-украшенный. По звучному зову колоколовъ церковныхъ, всѣ мы стремимся въ храмъ Божій на церковно-общественную молитву, чтобы здѣсь, предъ престоломъ Божіимъ, „единѣми усты и единѣми сердцемъ“ принести свои усердныя молитвы, моленія, прошенія и благодаренія за всѣхъ и за все—за Царя и за всѣхъ, иже во власти суть и чтобы участвовать при принесеніи безкровной жертвы о мирѣ всего міра. И вотъ, когда мы только что начинали собираться во вновь освященный храмъ на церковно-общественную молитву, какъ Господу Богу благоугодно было обрадовать всѣхъ настъ новымъ знаменіемъ милости Своей; по устроенію Божію, во вновь по-

строенный и освященный храмъ нашъ приходилъ молиться съ нами и съ сопутствовавшими Своими лицами родной Братья Благочестивѣшаго Царя нашего—Благовѣрный Великій Князь Владиміръ Александровичъ, благоизволившій, по просьбѣ строителей и благотворителей сего училища, принять со Свою Супругою—Великою Княгинею Марию Павловною оное училище подъ Свое покровительство, о чёмъ и сдѣлано представление на Высочайшее, Царское утвержденіе. Подумайте, всяка-ли весь, даже всякъ-ли градъ, удостоиваются встрѣтить у себя Царственныхъ Особъ нашихъ—Россійскихъ; а посему не есть ли и это знакъ особаго благоволенія Божія къ намъ? За Августѣшімъ Путешественникомъ, Великимъ Княземъ, въ нашъ храмъ приходилъ на молитву и совершалъ Божественную литургию замѣчательный по своей крѣпкой вѣрѣ въ Бога, извѣстный своими дѣлами милосердія и благотворительности, добрый пастырь о. Иоаннъ Кронштадтскій, своимъ посѣщеніемъ, служеніемъ и молитвою вполнѣ удовлетворившій нашему благочестивому чувству и доставившій всѣмъ намъ несказанную радость. И все это взятое—и пріѣздъ и встрѣча Благовѣрнаго Князя Владимира Александровича и служеніе въ нашемъ храмѣ доброго пастыря, „подвигомъ добрымъ подвзывающагося“, не говорю для Кронштадта, но и для всей благословенной Руси,—что все это—какъ не знакъ особаго милосердія Божія къ намъ? А вотъ и еще и еще является среди настъ новое, торжественное событие, которое мы не можемъ не отнести къ особому водительству и покровителству Божія благоволенія объ настъ. Я разумѣю здѣсь нынѣшнее открытие въ семъ крѣпкому, вмѣстительномъ и благоустроенному помѣщеніи двухкласснаго Министерства Народнаго Просвѣщенія училища и переводъ въ это-же зданіе нашей церковно-приходской, женской школы. Что сіе все, какъ опять-же не проявляющееся милосердіе Божіе къ намъ? Ужъ не скажеть-ли кто, даже не подумаетъ-ли при этомъ кто сказать, что все это дѣло случайности, дѣло рукъ человѣческихъ, дѣло неусыпной энергіи и бдительности лицъ, заинтересованныхъ въ подобнаго рода дѣлахъ и явленіяхъ? О, да не рождается ни въ комъ такая ложная мысль! Ужъ если безъ воли Божіей и власъ съ головы нашей не падаетъ, то и таковыя важныя, показанныя нами, дѣла и события совершились и совершаются по волѣ Божіей; да, мы вѣримъ, мы крѣпко убѣждены, что постройка сихъ капитальныхъ зданій и преобразованіе училища изъ земскаго въ министерское и пріютъ нашихъ дѣвицъ—школьницъ въ такомъ благопріятномъ угол-

кѣ,—все это взятое опять-же говорить и говорить всѣмъ намъ самыи нагляднымъ образомъ, что Господь Богъ щедръ и милостивъ къ намъ и что щедроты Его на всѣхъ дѣлѣхъ Его! Буди милость Твоя, Господи, и впредь на настъ! Какое-же отсюда мы выведемъ для себя правоученіе, чому поучимся? Приписывая все совершающееся въ благо наше милосердію и человѣколюбію Божію, всѣ мы, предстоящіе и молящіе—и дѣти-ученики и ученицы и родители дѣтей, строители и благотворители училищныхъ зданій, лица начальствующія.—всѣ, всѣ мы должны отъ глубины благодарственной души сказать: „Слава тебѣ Богу, Благодателю нашему!“ А воздавая благодарственную Господу Богу молитву за всѣ Его неизрѣченныя милости, изливающіяся къ намъ, не забудемъ благотворительности и попечительности всѣхъ тѣхъ лицъ, кои съ неусыпною, подобающей дѣятельностію отнеслись въ настоящемъ случаѣ ко благу народному. Мы никакъ не ошибемся, если скажемъ, что въ постройкѣ училища и его открытии много сподѣшевовали: земство, Важинское общество, наши добрые сосѣди—коммерсанты и бдительная дирекція и инспекція; всѣмъ имъ отъ настъ поклонъ и русское спасибо; мы же отъ своего недостоинства преподаемъ свое пастырское благословеніе въ слѣдующихъ благожеланіяхъ Св. Матери нашей—Церкви Божіей: „благодать Господа нашего Іисуса Христа и любви Бога и Отца и причастія Св. Духа, буди со всѣми вами!“ Въ особенности-же будемъ благодарны и вѣчно признательны къ Благочестивѣшему Государю Императору нашему Александру Александровичу, нынѣ Праздновщику—со всею многомилліонною семьюю Русскою—день Своего Ангела. Онъ—Благочестивѣшій Государь нашъ—болѣе всѣхъ заботится о благѣ народномъ: издаетъ-ли Онъ какіе-либо законы или уставы для управления нами, заводитъ-ли какія-либо благотворительные учрежденія: пріюты, больницы, богадѣльни, школы и училища разнаго вѣдомства,—вездѣ проявляется Его Отеческая любовь и благопопечительность къ намъ. Что-же мы воздадимъ Ему за Его любовь къ намъ, за Его неусыпное Отеческое попеченіе объ настъ? За Его любовь къ намъ усугубимъ и мы свою любовь къ Нему и помолимся о Немъ горячо, усердно Премилосердному Господу: да подастъ Онъ Благочестивѣшему Царю нашему Александру Александровичу, Супругъ Его—Благочестивѣшій Государынѣ Императрицѣ Маріи Феодоровнѣ, Благовѣрному Государю Наслѣднику Цесаревичу и Великому Князю Николаю Александровичу, Благовѣрному Го-

сударю Великому Князю Владиміру Александровичу, Супругѣ Его—Великой Княгинѣ Марії Павловнѣ и всему Царствующему Дому,—здравіе, спасеніе и во всемъ благое поспѣшеніе и да сохранить Ихъ Всѣхъ на многая лѣта!

Дѣти любезны! Теперь къ вамъ мое слово: въ настоящій воскресный день у насъ такъ много торжественности, духовнаго священнаго празднства, что о всѣхъ сихъ торжествахъ вскорѣ и подробно и передать не возможно. Мы празднуемъ сегодня воскресеніе изъ мертвыхъ Христа Жизнодавца; сегодня же празднуемъ день Ангела Благочестивѣшаго Государя Императора нашего Александра Александровича, молясь при этомъ св. Благовѣрному Князю Александру Невскому; сегодня же у насъ и память Преподобнаго Александра Свирскаго—Молитвенника и Покровителя всѣхъ насъ—при—свирскихъ жителей; наконецъ, сегодня же у насъ и открытие новаго училища Министерства Народнаго Просвѣщенія и новоселье нашей церковно-приходской школы. Всѣ эти такія важныя и многознаменательныя события въ нашей жизни, которыхъ вызываютъ всѣхъ насъ на усердную молитву и неусыпный трудъ,—трудъ ученика и воспитанія. Подвигнемся же всѣ на подвигъ молитвенный, возлюбимъ трудолюбіе—книжное ученіе. „Молись и трудись, трудись и молись: въ томъ вся жизнь человѣка“, говорить правдивая русская пословица. И помните при этомъ, что во всѣхъ школахъ и училищахъ—высшихъ, среднихъ и низшихъ—должны учиться: Создателю—во славу, родителямъ—на утѣшеніе, Церкви и Отечеству—на пользу; дай Богъ всѣмъ и достигать сей цѣли! Не забывайте, дѣти, что начало премудрости есть страхъ Божій. „Бога бойтесь, Царя чтите“. Постарайтесь же въ страхѣ Божіемъ и пребывать, помня при этомъ, что „въ злохудожную душу не ввидеть премудрость“. Помоги же, Господи, чтобы ученіе и воспитаніе ваше, дѣти, шло въ строго-христіанскомъ направленіи, въ духѣ Св. Православной Церкви. И на васъ, гг. учителя и учительницы, воспитатели и воспитательницы, лежитъ священный долгъ вести вѣроятныхъ вамъ дѣтей по пути истины и добра. Призовите Господа Бога на помощь и ведите дѣтей къ желаемой всѣми нами цѣли и назначению; будьте въ дѣлѣ воспитанія и ученія дѣтей нашихъ нашими добрыми сотрудниками и, такъ сказать, „подпастырями“. И вы, родители дѣтей, почтенные наши прихожане и прихожанки, показывайте своимъ дѣтямъ примѣръ доброго, честнаго и трудолюбиваго житія, дабы они, ваши дѣти, слушая въ школѣ доброе, книжное ученіе, не соблазнялись и не за-

жались пороками житейскими; помните, что дѣти весьма впечатлительны и воспріимчивы и вашъ живой примѣръ доброго или дурнаго поступка весьма скоро и сильно можетъ дѣйствовать на нихъ. И вотъ, если всѣ мы будемъ вести добродѣтельную, благочестивую жизнь, то изъ нашихъ школъ будуть выходить съ добрыми задатками дѣти, которыхъ со временемъ должны стать вѣрными сыновами и дщерями Св. Православной Церкви, честными гражданами и гражданками, мирными и полезными членами семьи своей.

„Господи, Иже Пресвятаго Твоего Духа въ третій часъ Апостоломъ Твоимъ ниспославый, Того Благій не отыми отъ насъ, но обнови насъ молящихся!“

Въ молитвахъ неусыпающая Богородице и въ представительствахъ непреложное упованіе, Матерь Божія, буди всѣмъ намъ—Мати и Покровительница! Се вѣроятятся Твоему Матернему Покрову и Заступленію сіи юныя дѣти и учащіе и надзирающіе за ними, и всѣ мы, молящіеся предъ Твоимъ Честнымъ Образомъ не отступны отъ Тебѣ; покрый всѣхъ насъ Честнымъ Твоимъ Покровомъ!

Святые Равно-Апостольные Кирилле и Меодіе, Св. Благовѣрный Княже Александре, Преподобнѣ Отче Александре—Свирскій Чудотворце, Святителю Отче Николае, Святій Славный Пророче Божій Иліе, Святій Первоверховній Апостоли Петре и Павле, Преподобніи Отцы Зосимо и Савватіе Соловецкіе Чудотворцы и святіи вси, сотворите молитву, да молитвами и покровительствомъ вашимъ, воспитаніе и обученіе дѣтей сихъ, предстоящихъ и молящихся, совершено будеть во славу Создателю нашему Богу, на радость и утѣшеніе родителей, на пользу Церкви Божіей и Отечеству! Аминь.

Законоучитель Важинскихъ церк.-прих. школъ и земскаго Усланского училища, свящ. В. I. Громовъ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

10-го сентября 1892 г.

С.-Петербургъ. Сегодня, въ Свято-Троицкомъ соборѣ Александро-Невской лавры, отслужена митрополитомъ московскимъ Леонтиемъ литургія по почившему митрополиту Исидору.

Константинополь. Въ субботу арестовано 2000 софты. Они посажены въ воскресенье на пароходы, которые и вышли въ тотъ-же день изъ порта съ запечатанными приказами. Войскамъ приказано оставаться въ казармахъ. Въ появившейся вчера официальной замѣткѣ—мѣра эта объясняется необходимостью очистить учебныхъ заведеній

отъ софть, которыхъ слишкомъ много. Сегодня утрення турецкая газеты конфискованы. Мѣра эта вызываетъ множество толковъ.

Владивостокъ. Сюда пришли изъ Петропавловска четыре, принадлежащія англичанамъ и американцамъ шхуны, арестованные за хищническую ловлю котиковъ. Въ числѣ судовъ находится американский трехъ-мачтовый китобойный баркасъ, въ 150 футовъ длины. Ожидается еще пятая шхуна.

11-го сентября.

Константинополь. Всѣ суда, на которыхъ находились арестованные софты, ушли въ море. Высылки произведены также сухимъ путемъ. Слухи о томъ, что затѣвался заговоръ — не умолкаютъ.

12-го сентября.

С.-Петербургъ. Вчера, въ Александро-Невской лаврѣ, въ недавно отстроенной Исидоровской церкви, преданы землѣ останки митрополита Исидора. Во главѣ духовенства находились митрополиты: Киевский и Московский. Въ соборной церкви, где происходило отпѣваніе, присутствовали Ихъ Императорскія Высочества: Сергій Александровичъ—съ Супругою, Павелъ Александровичъ, Марія Павловна, Константинъ и Дмитрій Константиновичи, высшіе представители администраціи и военного вѣдомства и многія депутаты.

— Въ Петербургѣ холера ослабѣваетъ; ослабѣваетъ холера и въ провинціи.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Археологическая находка въ Лондонѣ. При раскопкахъ, произведенныхъ на одной изъ улицъ Лондона (Endsleigh street), на глубинѣ двадцати двухъ футовъ, недавно найдены останки мамонта и другихъ допотопныхъ животныхъ. Между прочими исполненскими костями, оказались также два клыка, длиною до 10 футовъ каждый; одинъ изъ клыковъ, въ толстой части, имѣть два фула въ окружности. Кроме того, найдены нижняя челюсть и другія кости мамонта меньшаго возраста. При дальнѣйшихъ раскопкахъ, найдены около двадцати различныхъ видовъ окаменѣлыхъ болотныхъ растеній, а также и животныхъ.

(Прав. В.)

Иностранныя Извѣстія.

Германія. Газета «Voss. Zeit.» заявляетъ, что празднства въ Генуѣ вызвали значительное измѣненіе въ характерѣ отношеній между Франціей и Италіей. Французы, по словамъ газеты, ловко, воспользовались случаемъ и измѣнили смыслъ праздновавшихъ въ Генуѣ торжествъ. „Иностраннымъ эскадрамъ, явившимся на генуэзскій рейдъ

пришлось праздновать не память великаго мореплавателя, открывшаго новый свѣтъ, а нѣчто другое, къ смыслу празднества не относящееся". „Громовые залпы изъ орудій не салютовали, въ сущности, какъ заявляеть вѣмѣцкая газета, родинѣ Христофора Колумба", и досадуетъ на то, что манифестація, выпавшія на долю французской эскадры, дали французской печати предлогъ увѣрить французовъ, что Италия устроила въ Генуѣ блестящія празднества, съ единственнымъ разсчетомъ обмѣняться на нихъ выраженіями дружественныхъ чувствъ, не перестававшихъ связывать Италию съ Франціей.

Италия. Генуэзскія празднества, внесшія оживленіе въ политикѣ Италии, прошли блестящимъ образомъ и хотя отъ нихъ не ожидаютъ никакихъ существенныхъ перемѣнъ въ политической группировкѣ европейскихъ державъ, тѣмъ не менѣе, на генуэзскомъ рейдѣ, по мнѣнію большинства итальянскихъ газетъ, уже положено прочное начало сближенію двухъ народовъ „естественная дружба которыхъ была омрачена клеветою и навѣтами". Даже органъ Криспіи, газета «Riforma», не сочла возможнымъ идти на перекорь общему теченію и заяви-

леть, что отъ посѣщенія Генуи французской эскадрою итальянцы могутъ ожидать одного только хорошаго. Въ заключеніе, Riforma заявляетъ, что Италия достигаетъ уже немалаго, если французы вернутся изъ Генуи съ новымъ взглядомъ на итальянцевъ. „Облегчить путь къ дальнѣйшему сближенію—говорить газета—это уже долгъ итальянского правительства". Словомъ, по мнѣнію римской печати, генуэзскія празднества доказали, что итальянцы хотятъ жить въ дружбѣ съ французами и если послѣдніе проникнутся тѣмъ же желаніемъ, то события въ Генуѣ положатъ начало умиротворенію умовъ, котораго давно уже жаждетъ вся Италия.

Сербія. Бѣлградскія газеты „Одѣекъ" и „Дневакъ Листъ" и другія, отъ 13 сентября, сообщаютъ, что въ высокоторжественный день Тезоименитства Государя Императора, сербскій митрополитъ Михаилъ отслужилъ літургію и благодарственное Господу Богу молебствіе въ бѣлградскомъ кафедральномъ соборѣ, въ присутствіи членовъ русскаго посольства, регентовъ, министровъ и адъютанта Короля. Храмъ былъ наполненъ молящимися. Въ русскомъ посольствѣ былъ приемъ, сопровождавшійся параднымъ зав-

тракомъ, на которомъ митрополитъ Михаилъ восторженно провозгласилъ здравицу за Государа Императора—„Отца, Друга Сербіи и Покровителя всѣхъ славянъ". На завтракѣ присутствовалъ и Пашичъ, а съ нимъ и всѣ бывшіе члены радикального министерства. Изъ представительства нового либерального кабинета присутствовали четверо министровъ.

Румынія. По извѣстіямъ изъ Бухареста, день Тезоименитства Государя Императора, 11-го сентября и. ст., ознаменовался въ столицѣ Румыніи торжественнымъ Богослуженіемъ въ соборномъ храмѣ, въ присутствіи членовъ русскаго посольства. Въ качествѣ представителя Короля, на Богослуженіи присутствовалъ его генераль-адъютантъ. Со стороны правительства присутствовали министры Іонеску и Лаговари. Въ рускомъ посольствѣ происходилъ большой приемъ. За завтракомъ, министръ народнаго просвѣщенія Іонеску провозгласилъ тостъ за здравіе Русскаго Царя, а завѣдывающій дѣлами русскаго посольства отвѣтилъ тостомъ за здравіе Короля Румынскаго.

(Прав. В.)

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНИЯ

ВЪ СЕЛЕНІИ ПАДАНАХЪ, ПОВѢНЦЕВСКАГО УѢЗДА; производятся земскими врачами М. А. Меньшиковымъ.

Мѣсяцъ и число.	Температура воздуха Цельсія.					Барометр.	Гигрометр рѣ.	Направление и сила вѣтра.			Состояніе неба.			ПРИМѢЧАНІЯ:	
	Въ 7 час. утра.	Въ 1 час. полудни.	Въ 9 часовъ вечера.	Минимумъ.	Среднее.			Въ 7 час. утра.	1 час. полудни.	9 часовъ вечера.	7 часовъ утра.	1 час. полудни.	9 часовъ вечера.	Осадокъ миллиметра.	
Августа: 9	8.8	14.5	11.7	7.7	10.7	751.0	81	Ю.7	Ю3.5	С3.7	10	6	10	1.0	Дождь и вѣтеръ.
10	8.8	11.2	7.5	7.3	8.7	754.8	81	ССВ.2	ССВ.2	СВ.1	10	10	1	0.7	Тоже.
11	10.2	17.4	16.2	3.7	11.9	755.2	73	ЮЮ3.2	Ю3.5	Ю3.4	9	3	8	0.0	Ночь и ией.
12	11.3	15.2	14.2	8.9	12.4	753.0	75	0	ЮВ.2	ЮВ.1	0	10	10	6.1	— роса.
13	11.2	13.5	10.7	9.2	11.1	752.1	73	С.2	ССВ.3	0	10	10	0	—	—
14	11.4	16.4	18.2	7.0	13.2	746.9	79	Ю.5	Ю.6	Ю.2	10	2	1	—	—
15	18.0	19.4	15.4	14.2	16.7	740.3	76	Ю.4	Ю3.6	Ю3.5	0	9	3	0.0	Туманъ, вѣтеръ и дождь.

Объясненіе цифръ: а) сила вѣтра: 0—тихо;—1 очень легкий; 2—легкий; 3—слабый; 4—средний; 5—свѣжий; 6—сильный; 7—твердый; 8—бурный;

9—буря; 10—сплошная буря; 12—органъ; б) состояніе неба: 0) совершенно ясно; 10) совершенно пасмурно.

Редакторъ неофиціальной части *А. Рудницкій*.

Печатано въ Губернскій Типографіи. Г. Петрозаводскъ.